
*i'
1 **

\

CAMARA MUNICIPAL DE SALOA
Prada Sao Vicente, 31, Centro - Salon/PE.

(.. . 'F"a/ *
., l41o. ..3 .»u~@

ATA DA 11° (DECIMA SETIMA) REUNIAO ORDINARIA REFERENTE AO SEGUNDO (2°) PERiODO
LEGISLATIVO ANUAL DE 2025.

Aos vine e trés dias do mis de outubro do ano de dots mil e vine e cinco (23/1 0/2025), is dezenove
boras e trinta minutes (19h30min), com término is vine boras e quinze minutes (20h15min), realizou-se,
na Cémara Municipal, situada na Pra<;a Sao Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Salon, Estado de
Pernambuco, a 17a (Décima Sétima) Reuniéo Ordinéria do 2° (Segundo) Periodo Legislativo do corrente
ano. A sesséo for presidida sob a Presidéncia do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva,
secretariado pela Vereadora Lib8nia Miranda de AraUjo - 1a Secretéria, e pelo Vereador José Ailton
Carlos - 2° Secretario. Abrindo os trabalhos, o Sr. Presidente fez a leitura do livro de registro de
presenga dos (as) vereadores (as) presentes na sesséo: José Francisco Curvelo Silva, Liberia Miranda
de AraUjo, Manoel Alves Maciel, Jean Carlos de Souza Leite, Adriano da Silva Honorato, Maria Adriana
Florentino Maciel Alves, José Ailton Carlos, Tisley Vicente Silva Filho, e José Douglas de Franca Leite.
Haver do quorum suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Reuni8o Ordin8ria SOB A
PROTEQAO DE DEUS. Em seguida, o Sr. Vereador José Ailton Carlos, fez a leitura de um Versiculo
biblical, acompanhado de pé por todos os presentes. Prosseguindo, 8 Vereadora Liberia Miranda de
Arau'jo, 1a Secretaria, fez a leitura da ata da Sesséo anterior realizada no die 16 de outubro de 2025.
ApOs a leitura, a referida ata for posts em discusséo e, nao haver do objecOes, for aprovada por
unanimidade pelos (as) vereadores (as) presentes. A segue, o Senhor Presidente abriu o Pequeno
Expediente, que nada constou. Passou-se, entéo, é Ordem do Dia, que constou das seguintes matérias:
Mogéo de Aplausos n° 019/2025, de autoria dos vereadores José Ailton Carlos e Jean Carlos de Souza
Leite, manifestando reconhecimento e aplausos ans profissionais de S80d€ do Hospital Municipal Josina
Godoy pelo atendimento exemplar 8s vitimas de um grave acidente ocorrido na BR-423, entre
Paranatama e Salo8, no note de 17 de outubro de 2025 Parecer da Comisséo de Constituigéo,
Legislagéo, Jusfiga e Redagao Final de Leis e da Comisséo de Finangas e Orgamento acerca do
Projeto de Lei n° 013, de 02 de outubro de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Emerita:
Institute o Plano Plurianual do Municipio de Saloa-pE para o periodo de 2026 a 2029 e do outras
providéncias PRIMEIRA voTA0Ao DO PROJETO DE LEI No 013. DE 02 DE OUTUBRO DE 2025, de
autoria do Poder Executivo Municipal. Emerita: Institute o Plano Plurianual do Municipio de Saloa-PE para
o periodo de 2026 a 2029 e do outras providéncias, Parecer da Comissao de Constituigéo,
Legislagéo, Justina e Redaoéo Final de Leis e da Comisséo de Finangas e Orgamento acerca do
PROJETO DE LEI No 014, DE 02 DE OUTUBRO DE 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal.
Emerita: Estima a RECEITA e fixe a DESPESA do Municipio para o exercido financeiro de 2026,
PRIMEIRA VOTAQAO DO PROJETO DE LEI No 014, DE 02 DE OUTUBRO DE 2025, de autoria do
Poder Executivo Municipal. Emerita: Estima a RECEITA e fixe a DESPESA do Municipio para o exercicio..
financeiro de 2026. Em seguida for apresentado a votagao a Mogio de Aplausos n° 01912025, de autoria \
dos vereadores José Ailton Carlos e Jean Carlos de Souza Leite. O Vereador José Douglas justificou seu
vote, iniciando sua fala com uma saudaqzéo a todos os presentes, os que acompanham pelas rodes l
socias e pela radio. Parabenizou os colegas vereadores autores da referida moqzéo, destacando a
importancia de reconhecer o desempenho dos profissionais de Sauce dante de um momenta t8o dificil
para o municipio. Ressaltou que, embora o hospital local sea de pequeno porte, conseguiu atender a
todas as vitimas que chegaram, grey(;as ao_empenho tanto da gestao quanta dos prgofissionais que all
atuam. Enfatizou o trabalho das equipesgd lenfermagem e dos motoristas, Iembrandb a essencialidade
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desses serviqos, especialmente naquele die, quando diversos motoristas se deslocaram para prestar
Socorro. Segundo o vereador. esse reconhecimento represents a valorizagéo dos profissionais que,
dante da tragédia, ofereceram o seu melhor em uma verdadeira ago humanitaria. Citou, ainda, que
empresas do municipio enviaram arches ans profissionais do hospital, demonstrando uniéo e
solidariedade em um momenta de grande necessidade. Em seguida, a Vereadora Maria Adriana também
justificou seu vote, saudando o presidente, os demais vereadores, o pu'blico presente e aqueles que
acompanhavam a sesséo pelas redes socials. Declarou concorder com as palavras do Vereador José
Douglas, reforgando o merecido reconhecimento é equipe médica e a todos os profissionais que estavam
de plantéo durante o momenta tragico ocorrido na sexta-feira mencionada. Afirmou que, Como
representantes do povo, é dever dos vereadores reconhecer o trabalho brilhante desses profissionais.
Solicitou, ainda, que na préxima sesséo sea apresentada uma Mogéo de Aplausos especifica ans
medicos que vie ram prestar suporte ans colegas de plantéo, pois apenas dots profissionais estavam
atuando naquele momenta e, mes no assisi, desempenharam um trabalho exemplar. A vereadora fez
menes especial ans medicos plantonistas Eduardo Godoy e Yosvany Fernandez. Aos medicos de apoio
no momenta do ocorrido: Larissa Godoy, Pedro Lucas, Dornelas Martins, Kayo Galindo e AntOnio
Frederico, pela sensibilidade humana ao socorrer as vitimas e apolar os colegas de plant8o. Também os
autores da mooéo pelo reconhecimento ao esforoo de todos os profissionais envolvidos, decide os
medicos ate o pessimal de apoio, Como porteiros, funcion8rios da cope, técnicos de enfermagem e
motoristas das ambuI8ncias e da SAMU. Concluiu afirmando que esse reconhecimento é o minima que
se pode oferecer dante do empenho demonstrado por todos. A Moc;8o for aprovada por unanimidade dos
vereadores (as) presentes. Em seguida o Sr. Presidente informou que os projetos do PPA, apresentados
e lidos na sesséo anterior, estavam apios para votaqzéo, conforme sens pareceres. Antes da votagéo, fez
um esclarecimentoz relatou ter recebido de Brasilia um informative solicitando a implantagéo de um
Centro Integrado de Reabilitaqéo (CER), destinado a pessoas com deficiéncias visuals, motoras,
psicolégicas e outras. O presidente comunicou que havia preparado um requerimento solicitando tal
implantagao ao Poder Executivo. Contudo, ao verificar os arquivos da Cémara, constatou que a
Vereadora Lib8nia Miranda je havia apresentado matériel idéntica em 13 de fevereiro de 2025. Diante
disso, o requerimento for retirado de pauta. Esclareceu ainda que o informative recebido mencionava a
Iiberaqzao, pela Uniao, de recurses para a implantagao desse projeto em trés municipios: Iati, Saloa e
Paranatama. Por fim, o presidente destacou que sera encaminhado um oficio ao Senhor Prefeito,
solicitando informagées sobre o andamento do cadastre e a disponibilidade dos recurses em conta, vista
que a Uni8o je liberou os valores necessaries. Apps, a vereadora Libania fez use da palavra, destacando
que, em fevereiro, for aprovado o requerimento referente ao projeto e manifestou sua gratid8o pelo apoio
dos vereadores, ressaltando que todos agiram em prof do bem da populaeéo. Informou que os recurses
j8 estao disponiveis, caber do ans vereadores a fungéo de fiscalizar a aplicagéo e o destine dos Q
investimentos. Pontuou ainda que se trata de uma parceria entre o Governo Municipal e o Governo
Federal, e que, para que os recurses fossem destinados ao municipio de Saloa, houve previamente a
ades8o ao projeto. A vereadora agradeceu ao Sr. Presidente pelas informagées e afirmou ester muto I
feliz com a conquista, enfatizando que Salon passara a contar com um Centro Especializado em
Reabilitagéo, o que represents uma grande vitéria para o povo, garantindo mais qualidade de Vida,
especialmente 8s pessoas que necessitate de atendimento especializado, Como aquelas com Transtorno
do Espectro Autista (TEA). Em seguida, o Sr. Presidente,apresentou para vota(,:8o o Projetp de Lei n°
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013/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, sendo aprovado em primeiro turno por unanimidade
dos (as) vereadores (as) presentes. Na sequéncia, for apresentado o Projeto de Lei n° 014/2025, também
de autoria do Poder Executivo Municipal. O Sr. Presidente informou que os pareceres je haviam side
apresentados, porém o projeto neo for colocado em votagéo na sesséo anterior, em virtude de o vereador
Manoel, membro da comissao, ter solicitado vista do referidc projeto, o que for concedido. Apps os
devidos esclarecimentos, o projeto for considerado apto para votagéo, sendo aprovado em primeiro turno
por unanimidade dos (as) vereadores (as) presentes. O Sr. Presidente ressaltou que, em raz8o do prazo
ate o final do mis e conforme ja havia side explicado, solicitor a dispenser dos intersticios regimentals
para que fosse realizada a segunda votagéo na res ma sesséo. Em conium acordo com todos os (as)
vereadores (as), os Projetos de Lei n° 013/2025 e n° 014/2025 do Poder Executivo, foram submetidos 8
segunda votagéo, sendo aprovados por unanimidade dos (as) presentes. Logo ap6s, for declarado
alberto o Grande Expedients, no quai for facultada a palavra ans vereadores (as) por 15 minutes.
Passou a fazer use da palavra o vereador José Douglas, que iniciou saudando a todos e abordando um
assunto de grande relevéncia, destacando que, Como vereador e representante da populagéo, tem ouvido
diversas reivindicagées acerca da faita de segurancga no trecho da BR-423. Ressaltou que a situs(;éo da
rodovia coloca em risco a Vida de motoristas, pedestres e moradores do municipio, bem Como de
pessoas de todo o Agreste de Pernambuco e de outras regi6es do pais que trafegam diariamente por
aquele trecho. Observou que os acidentes se repetem e que o poder pu'blico neo pode mais ignorer o
perigee existente na Iocalidade. Diante disso, informou que estara apresentando ao Senhor Presidente
desta Casa Legislativa a solicitaoéo de que sea oficiado ao DNIT (Departamento Nacional de
lnfraestrutura de Transportes), Orgy responsavel pelas estradas federals, ao Ministério dos Transportes,
bem Como ans deputados estaduais e federals votados no municipio has eleiQ6es de 2022, para que
intercedam e cobrem ages urgentes de seguranga vitoria nesse trecho da BR-423. Mencionou que, mais
uma vez, o referido trecho for destaque em diversos veiculos de comunicagéo nacionais, inclusive no
Jomal Nacional, em razéo de mais uma tragédia ocorrida. Ressaltou que esse tipo de situagao deve
servir de alerts para o poder pu'blico, a fim de que seam adotadas medidas preventives e corretivas que
garantam a seguranqa da populagao. Informou ainda que, apps o acidente, diversos parlamentares
manifestaram solidariedade e se colocaram 8 disposigéo para contributor, por meio de articulagéo politics,
na busca por soluq:6es concretes. Entre as medidas possiveis, citou a implantagao de lampas de escape,
utilizadas em outras regi6es do pais para veiculos que perdem o freida, destacando que é necessarily
realizer um estudo técnico para definir as acres mais adequadas. Reforcou o pedido de uniéo dos
parlamentares que receberam votes em Saloa, enfatizando que é justo que esses representantes, eleitos
com o apoio do povo do municipio, se unary em prof de melhorias na rodovia, pois a uniao faz a force.
Lembrou ainda que, recentemente, esses mes nos parlamentares foram acionados para trazer ao
municipio o projeto "Carreta da Mulher", tendo havido resposta positiver, o que demonstra que o dialogo é
possivel. Finalizou afirmando que espera que novas tragédias nao ocorram e que Salo8 sea Iembrada
neo peas fatalidades, mas por ser um municipio que prop6s solucées e lutou pela seguranca e pea Vida
das pessoas que utilizam aquela via diariamente. Em seguida, o Senhor Presidente fez use da palavra
recordou que, na legislature passada, ainda durante a gestapo da vereadora Maria Adriana quando as
sess6es ocorriam no Colégio Sao Vicente, também for apresentado um requerimento com solicitacées
semelhantes, que resultou em respostas de parlamentares. Segundo ele, isso demonstra que o municip
tem vez e voz, e que os vereadores neo podem deixar de exeiper seu papel fiscalizador e rebrdsentativo
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Por fim, o Presidente, considerando que a BR-423 também abrange o territ6rio do municipio vizinho de
Paranatama, convidou os vereadores a item ate a Cémara Municipal de Paranatama, com o intuito de
unit forgos e format uma corrente de mobilizagéo, visando sensibilizar o Governo Federal e os érgéos
competentes para a humanizaqéo e solugéo definitive do problems. Passou a fazer use da palavra o
vereador José Ailton, que iniciou saudando a todos os presentes e também os que acompanham as
sess6es da Cémara pelas transmiss6es ao vivo no Facebook e pea Radio. Comentou sobre o tema
abordado anteriormente pelo vereador José Douglas, referente a seguranga no trecho da BR-423,
destacando a importancia da uniéo de foroas para buscar uma soluoéo definitive para o problems.
Informou que, apes o acidente com o Omnibus, je ocorreu outro acidente com um caminhao no mes no
local, felizmente sem vitimas fatals, o que ref orca a necessidade urgente de medidas preventives.
Lembrou que ha v8rios anus ocorrem acidentes graves raquela regiéo conhecida Como Serra dos
Ventos, resultando na perda de vides serene apes serene, o que cause grande tristeza a populace.
Recordou também que, em seu primeiro mandate, o ent8o ex-vereador Ronaldinho, apresentou um
requerimento solicitando a instalacao de uma lambada eletrOnica naquele trecho. No entanto, o vereador
observou que seria necessary install mais Iombadas eletrOnicas, especialmente decide o inicio da Serra,
com o objetivo de reduzir a velocidade dos veiculos e evitar novas tragédias. Abordou o tema da Mocao
de Aplauso e relatou que esteve presente no Hospital Munieipal Josina Godoy, na sexta-feira anterior,
acompanhado dos colegas vereadores Tisleyzinho e Jean Franca. Contou que, durante converser com o
vereador Jean ao longo da serene, decidiram apresentar uma Mock de Aplauso em reconhecimento ao
trabalho dos profissionais de saUde do municipio, que atuaram com dedicacéo, coragem e
profissionalismo durante o atendimento 8s vitimas do grave acidente ocorrido recentemente. Destacou
que a equipe de sau'de local enfrentou um dos maiores desafios ja vistas em Saloa, ao receiver um
grande nUmero de vitimas em um curio espago de tempo, e que muitos populates se voluntariaram para
ajudar no Socorro inicial, devido a gravidade da situagéo. Ressaltou que a Mogao de Aplauso tem o
objetivo de reconhecer o esforcgo e a dedicagao de todos os que atuaram naquele momenta, incluindo
profissionais de sau'de de diversos municipios vizinhos, estimando a participa<;éo de equipes de pelo
renos doze cidades, que enviaram ambuI8ncias e socorristas para auxiliar no resonate das vitimas.
Expressou sua gratidao ans municipios vizinhos pelo apoio prestado e enfatizou o empenho dos
sewidores municipals de sau'de, que, mes no estando de folga, se deslocaram imediatamente air o
hospital para oferecer os primeiros socorros, salvando muitas vides. Lembrou que, em cases de
acidentes graves, o atendimento r8pido é essencial para a sobrevivéncia das vitimas, e que a atuagao da \
equipe do Hospital Josina Godoy for exemplar. Concluiu seu pronunciamento reconhecendo o esforgo, a
Utica e a responsabilidade dos profissionais envolvidos, afirmando que toda a C8mara Municipal
compartilha desse reconhecimento. Solicitou ao Senhor Presidente que, quando a Mogao de Aplauso
estiver pronto, possa entreg8-la oficialmente, em conjunto com o vereador Jean Fran<;a, Como forma de
agradecimento e valorizagao ans profissionais de sau'de que atuaram durante o atendimento 8s vitimas
do tragico acidente ocorrido na u'ltima sera-feira. O Sr. Presidente fez use da palavra, refletindo sombre o
valor da Vida e a importéncia de agradecer a Deus diariamente pela saude, pela Paz e pelas
oportunidades concedidas. Relatou um episOdic ocorrido recentemente, quando for procurado por uma
pessoa do municipio de Iati solicitando auxilio para conseguir uma ambuléncia. Ao tenter ajudar, entropy
em cantata com o presidente da C8mara de Iati, o senhor Joselio, que acionou o motorists Roberto
conhecido por sua dedicaoao e prontidéo no atendimento 8 populagao. Entretanto, logo apO afender ao
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pedido, o senhor Roberto sofreu um infarto fulminante e faleceu, fate que causou grande comogéo. O
Presidente expressou solidariedade é far ilia, ressaltando que o falecido era um excelente profissional e
ser humane exemplar, sempre disposto a sewir ao préximo. Destacou que situagées Como essa sewer
de reflexéo sobre a fragilidade da Vida e a necessidade de valorizar cede die, praticando o bem, ajudando
as pessoas e vivendo com alegria e gratidao. Enfatizou que a verdadeira riqueza est8 has boas a(;6es e
no amer ao préximo, pois os bens materials ficam neste mundo, enquanto o que Ievamos é o bem que
fazemos. Concluiu dizendo que a Vida é uma passagem breve, e que devemos aproveit8~la com
sabedoria, fé e gratidao a Deus. A segue, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e,
nao haver do mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada
a presente Reuniao Ordinéria, determinando a Secretéria desta Casa que realizasse os
procedimentos finals. E para constant, eu, Liberia Miranda de Arau'jo, 1a (Primeira) Secretaria, lavrei
a presente/ata, que, depots de Lida e achada conforme, serf assinada por mm e pelos vereadores
e assisi sens efeitos Subscrevo-me.\ /"

veread ra entes, para que

/ .

produza legals.

Sala das Sess6es da Cémara Municipal de Salon, em 23 de outubro de 2025.

José FranciscoA2"uneIo Silva

Presidente
I

ubania Mi/aTfda de AraUjo

1a (Primeira) Secretéria
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